

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNIȚI-VĂ!

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8592

Vineri 30 octombrie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI

● ADUNĂRI DE ALEGERI
ÎN ORGANIZAȚIILE DE
PARTID: HOTĂRÎREA A
EXPRIMAT EXIGENȚA
DEZBATERILOR; INITIA-
TIVE EXISTĂ! CINE LE
DUCE LA ÎNDEPLINIRE?
● PRESTIGIUL ȘI REBU-
TURILE ÎNTR-O „CO-
EXISTENȚĂ” ARTIFICIA-
LĂ ● RECOLTELE CO-
BADINULUI ● CARTEA



In hala noului laminor de 6 toli de la Uzina de fier din Roman
Foto: Gh. Vintilă

NECESITATEA SOCIALĂ — EFICIENȚA —
CONTACTUL DIRECT CU PRODUCȚIA

ESENȚA NOULUI CADRU LEGAL AL CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

La sfârșitul anului trecut, Marea Adunare Națională a adoptat legea privind organizarea activității de cercetare științifică în Republica Socialistă România. Această lege creează indicații Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român de a se crea cercetări științifice un cadru adecvat, spre a putea contribui într-o măsură sporită la rezolvarea problemelor economice și sociale pe care le ridică înfăptuirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. În același scop, au fost elaborate Hotărârile Consiliului de Miniștri privind aplicarea sistemului contractual în activitatea de cercetare științifică, experimentarea noului sistem de salarizare și majorarea salariilor personalului din unitățile de cercetare științifică și îmbunătățirea organizării unităților de cercetare științifică.

Dr. ing. Dinu BUZNEA
vicepreședinte al C.N.C.S.

legal. Ne așteptăm ca, în ansamblu, să înregistrăm activizarea vizibilă a cercetării științifice, atât în rețeaua departamentală, cât și în învățământul superior. Este posibil să apară și unele fisuri, inerente în desfășurarea unei acțiuni de o asemenea amploare. Experiența practică ne va furniza materialul pe baza căruia vom lua măsurile de rigoare.

În noile condiții trebuie studiată cu atenție serioasă problema necesității temelor de cercetare și a eficienței lor. Cu alte cuvinte, planul de cercetare nu mai poate fi alcătuit la inspirație, cuprinzând teme iatralnice, născute din pasiunea cuiva pentru un anumit domeniu, interesante doar pentru cercetătorul respectiv. În scop personal — dar finanțate de stat! Cercetarea, pentru care se cheuiesc sume importante, trebuie să răspundă unor nevoi reale ale societății, să încere rezolvarea unor probleme concrete ridicate de dezvoltarea noastră economică și socială.

Elaborarea unui astfel de plan reclamă preocuparea permanentă a unui colectiv ad-hoc, însărcinat să stabilească în mod cât mai exact o listă de teme, pe perioade și ani, conturând direcțiile principale pe care le va aborda unitatea. Acest colectiv ar putea constitui un sector de studii și cercetări tehnico-economice, având ca una din sarcini programarea tematică pe baza studiului temeinic al necesităților interne și externe. În acest scop, membrul lui ar trebui să imbine cunoștințele tehnice și economice de specialitate cu cele matematice în domeniul modern, ca statistica matematică, cercetarea operațională, programarea, prelucrarea datelor și altele. Colectivul ar trebui să ia în timp legătura cu diverse beneficiari posibili, să le ofere serviciile științifice și cercetării — produse, tehnologii, studii asistate — și să schițeze clauzele contractuale.

Ca rezultat al acestei activități unitatea de cercetare ar poseda, ca document intern, o listă de teme cu specificarea beneficiarilor, anului rezolvării, eficiența antecăutată și alte clauze contractuale, pe o perioadă de cel puțin 10 ani. Același colectiv ar trebui să specifice și lucrările de colaborare în exterior, întocmind în final lista celor care ar putea constitui obiectul unor teme de colaborare tehnico-științifică. Ambele liste s-ar cere dezbătute periodic — de exemplu, semestrial — în Consiliul științific și aduse mereu la zi pe baza contactului cu partenerii posibili!

Dialogul permanent, principal și cu amplitudine, trebuie să fie cel de cercetare și beneficiar, cunoașterea și înțelegerea reciprocă constituie mijlocul din cele mai concrete de obiectivare a activității de cercetare și de creștere a eficienței economice. Pot fi citate, în acest sens, legăturile stabilite între Institutul de cercetări și proiectări pentru electronică și tehnica de calcul și Fabrica de aparate electronice de măsurat și electronică industrială, sau între Institutul de cercetări metalurgice și marile combine de la Galați și Reșița etc.

(Continuare în pag. a III-a)

REZULTATE ÎMBĂCURĂTOARE ALE ȚIRGULUI INTERNAȚIONAL DE LA BUCUREȘTI

Convorbire cu Victor IONESCU

președintele Camerei de Comerț
a Republicii Socialiste România

La sfârșitul zilei de 24 octombrie, Tîrgul internațional din București — aflat la prima sa ediție — și-a închis porțile. Într-un consens unanim, expoziții au marcat momentul final al acestei ample manifestări tehnice și comerciale punind pentru câteva minute — simultan — toate mașinile și instalațiile în stare de funcționare. A fost ultimul și cel mai reușit omagiu adus de către participanții organizatori și gazdilor, acei tradiționali „Rămăș bun” și „La revedere, la cea de-a doua ediție, din 1972”.

Ecourile acestei prestigioase manifestări internaționale, care a reținut timp de aproape două săptămâni atenția opiniei publice și a transformat capitala țării noastre într-un înțelesant punct de atracție, nu s-au stins încă. Specialiștii definiți veniți, febril, bilanțuri organizatorii trag concluzii, încep să schițeze — cu un plus de experiență — proiectele viitorului rendez-vous bucureștean al tehnicii moderne. În acest cadru, am avut o convorbire cu președintele Camerei de Comerț a Republicii Socialiste România, Victor Ionescu.

— Participanții la Tîrgul internațional din București și oaspeții acestuia — de peste hotare sau din țară — sînt unanim de a-1 calificat drept un veritabil succes, o manifestare comercială de prestigiu. Subscrieți și dv. acestei opinii?

— Fără rezerve, desigur, de regulă, în asemenea ocazii bilanțul comercial definitiv se face abia după 6—12 luni. Tîrgul a suscitat — prin staturile celor 728 de firme expozante din 30 de țări, însumând mai bine de 2.300 de categorii de produse — de înaltă tehnicitate și complexitate — un real interes în rândurile specialiștilor și ale celorlalți vizitatori, a prilejuit, așa cum și-au și propus, de altfel, organizatorii (comitetul de organiza-

re a cuprins reprezentanți ai tuturor miniștrilor interesate), o confruntare tehnică eficientă în sectoare de vîrf ale industriei moderne. Spun aceasta deoarece fiecare expozant a fost cu multă grijă ales, adesea dintre ultimele realizări ale unor firme cu îndelungată experiență, așa încît la București au apărut o serie de noutăți pe plan mondial în domeniul competitiv, cum ar fi producția de mașini-unelte, aparatura electronică de măsură și control și aparatura pentru cercetări științifice.

Tîrgul internațional din București a oferit, totodată, un cadru favorabil pentru prezentarea ofertei comerciale românești, pentru tratative cu partenerii virtuali și stabilirea de noi contacte între diverși parteneri. Această întâlnire internațională a facilitat discuțiile tehnice și comerciale dintre specialiștii diferitelor firme și — mai ales — perfecționarea a numeroase tranzacții. Nu putem evalua tranzacțiile încheiate de firmele străine între ele. Judecînd însă după contractele semnate în cadrul tîrgului de întreprinderile românești de comerț exterior, a căror valoare se ridică la peste 1,2 miliarde lei-valută (dintre care aproximativ 60 la sută exporturi), bilanțul comercial al tîrgului este pozitiv, depășind previziunile inițiale.

— Succesul ediției inaugurale a tîrgului nu rezidă, probabil, exclusiv din mărimea cifrei de afaceri.

— Evident, această manifestare tehnică și comercială internațională găzduită de țara noastră are semnificații multiple. Inaugurat în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu și a celorlalți tovarăși din conducerea

Convorbire realizată de
Adrian PRODAN

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU VA FACE O VIZITĂ DE PRIETENIE ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ FEDERATIVĂ IUGOSLAVIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, va face o vizită de prietenie în R.S.F. Iugoslavia, la începutul lunii noiembrie a.c., la invitația tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

LUCRĂTORII DIN TRANSPORTURI AU ÎNDEPLINIT SARCINILE PLANULUI CINCAL

Conducerea Ministerului Transporturilor a anunțat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, prin care informează că lucrătorii din transporturi au îndeplinit sarcinile stabilite în planul cincinal, atât în traficul pe calea ferată, cât și în traficul pe căi aeriene, în toate sectoarele Ministerului. Pînă la 20 octombrie s-au realizat în plus față de prevederile planului, peste 1.300 milioane ore/km și 2.300 milioane zăvoare / km în transporturi feroviare, 3.400 milioane zăvoare / km în cel rutier, 14.300 milioane tone / mile în transporturile maritime și peste 200 milioane zăvoare / km în cele aeriene. Valoarea producției globale obținute pînă la această dată în sectorul industrial al Ministerului Transporturilor depășește cu 500 milioane lei prevederile cincinalului. A fost, de asemenea, îndeplinit și de planul de investiții Beneficiile suplimentare însumează 365 milioane lei.

Acest cincinal, se spune în telegramă, a constituit, pentru toate sectoarele de transport, o perioadă de muncă rodnică, de puternică dezvoltare și modernizare fiind date în funcțiune, printre altele, obiective, două mari mașinării electrice și Aeroportul internațional Otopeni.

În timpul rămas pînă la sfârșitul anului, lucrătorii din transporturi sînt hotărâți să-și înzecească eforturile, adăugînd noi valori rezultate de plan a

unui nouel, promisiv, pentru îndeplinirea în condiții optime a planului pe 1971.

O puternică afirmare a politicii externe de pace și colaborare a României socialiste

Participarea președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, la sesiunea jubiliară a Organizației Națiunilor Unite, vizita neoficială în Statele Unite, întâlnirile și convorbirile avute în acest sens, au constituit un ansamblu, un eveniment de amplă semnificație pentru promovarea destinderii, înțelegerii și colaborării internaționale. Intensa activitate desfășurată de șeful statului român, urmărind cu sentimente de profundă aprobare de întregul nostru popor, a reprezentat o puternică și strălucită afirmare a politicii externe a României socialiste — politica izvoată din interesele fundamentale ale națiunii noastre și care slujește cu conștiință cauza socialismului progresului și păcii aspiratiile supreme ale întregii omeniri.

În numele acestor țeluri, țara noastră manifestă o preocupare constantă pentru extinderea legăturilor de prietenie, aliat și colaborare cu țările socialiste, frățești dezvoltînd, totodată, în spiritul coexistenței pașnice, relații multilaterale cu toate țările, indiferent de orientarea lor socială. Situația internațională, problemele serioase care frîmțită în prezent omenirea impun cu necesitate factorilor de răspundere din toate țările, mari și mici, o activitate dinamică, eforturi susținute pentru găsirea căilor de înțelegere, apropiere și colaborare. În această privință, dezvoltarea largă a contactelor, schimbările de vizite la nivel înalt, convorbirile între reprezentanții statelor se verifică de a fi modalitatea practică, dovedită de viață, pentru mai buna cunoaștere a pozițiilor,

pentru găsirea soluțiilor echitabile. Asămenele considerente, dictate de însăși realitățile internaționale, de esența coexistenței pașnice, caracterizate de spirit de răspundere și principialitate comunistă, dinamism și inițiativă, călăuzesc în permanență conducerea de partid și de stat a țării noastre în desfășurarea unor largi și intense acțiuni pe arena mondială, cu rezultate pozitive atât pentru relațiile bilaterale, cât și pentru îmbunătățirea climatului politic general.

În acest context se încadrează activitatea prodigioasă desfășurată de președintele României cu prilejul prezentei sale la sesiunea jubiliară a Organizației Națiunilor Unite. De la tribuna acestui for internațional, România și-a afirmat, prin glasul reprezentanților săi cel mai autorizat, pozițiile de principiu în legătură cu problemele majore de care depind astăzi securitatea și progresul popoarelor, considerentele sale asupra direcțiilor principale spre care ar trebui îndreptate eforturile statelor în vederea găsirii unor soluții viabile pentru înfăptuirea unei lumi a păcii și cooperării. Cuvîntarea a afirmat cu limpezime punctul de vedere al țării noastre față de probleme de strîngentă actualitate cum sînt: conflictul din Vietnam și cel din Orientul Apropiat, securitatea europeană și mondială, înfăptuirea dezarmării, lichidarea colonialismului și a subdezvoltării, promovarea colaborării internaționale pe baza egalității în drepturi și a avantajului reciproc, rolul națiunii în evoluția societății actuale, miscarea contemporană a lînerului, ca și în legătură cu altele chestiuni de interes imediat ale vîlții internaționale.

Prin profunzimea analizei, prin spiritul realist, prin întregul său conținut, prin tinuta sa de înaltă principialitate, cuvîntarea a pus prezent în evidență concepția socialistă cu privire la relațiile internaționale, la problemele păcii și colaborării în lume, ale coexistenței pașnice între țări și orinduri sociale diferite. Ca un fir roșu este străbătută de ideea că elementul fundamental pentru soluționarea și prevenirea unor conflicte statornică a unor relații normale între state, indiferent de sistemul social-politic, îl constituie conștientizarea și aplicarea în practică a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, a dreptu-

lui sacru al popoarelor de a-și hotărî singure calea dezvoltării, lăsa de ea, ideile cuprinse în acest document au răsunat pe arena internațională ca o vibrantă chemare la pace și colaborare în scopul înfăptuirii marilor năzuințe ale umanității.

După cum este cunoscut, cuvîntarea a suscitat un larg ecou, apropiindu-se caracterul constructiv și dinamic al politicii externe a țării noastre, noaptea țelurilor și principiilor care o călăuzesc. Subliniind că prezenta ședință a statului român a întîrît mult semnificația sesiunii jubiliare a O.N.U., președintele Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia, Miha Ribicic, releva că „România a venit cu propuneri concrete, cu un program clar și precis de măsuri pentru înfăptuirea marilor deziderate ale omenirii”, iar Rudolf Kirchschläger, ministrul afacerilor externe al Austriei, aprecia expunerea ca „o nouă dovadă a continuității politicii externe a României, a consecvenței acestei poziții bazate pe principiul fermei”. În aceeași ordine de idei, Azenia bulgară de știri B.T.A., a considerat cuvîntarea ca „unul dintre cele mai importante evenimente, care a polarizat atenția generală a reprezentanților statelor — membri, a cercurilor politice și a ziaristilor cu prilejul sesiunii Adunării Generale a O.N.U.”.

Reliefînd, în cuvinte pătrunse de simț și prețuire, rolul personal ce revine în promovarea acestei politici prezidențiale Românești, personalități cunoscute, gazetari și observatori diplomați au evidențiat că „președintele Nicolae Ceaușescu este unul dintre cei mai mari oameni de stat al lumii contemporane, care prin acțiunile sale a adus României un înalt prestigiu” (Cyvus Eaton — om de afaceri și cunoscut exponent al vîlții publice din S.U.A.), „merit deosebit de înalt de om de stat și diplomat ale prezidenției României, ideile sale strălucite, tipice de artificii și locuri comune” (ziarul „Daily Star-Arizona”).

Prezența președintelui Nicolae Ceaușescu la sesiunea jubiliară a O.N.U., a constituit un prilej bine folosit pentru realizarea unor contacte nemiloșite la nivel înalt cu factorii de răspundere ai diferitelor țări ale lumii — șefi de state și guverne, miniștri de externe, alți oameni politici prominenți. Agenda de lucru a șefului statului român a cuprins o suită de întîlniri cu reprezentanții ai țărilor capitaliste, țărilor socialiste, statelor în curs de dezvoltare.

AI. IONESCU
R. CAPLESCU

(Continuare în pag. a V-a)

COMITETUL NAȚIONAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRALIA

Dragi tovarăși,

Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a creării Partidului Comunist din Australia, Comitetul Central al Partidului Comunist Român vă adresează în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din România, cele mai sincere felicitări și un cald salut frățesc.

În cei 50 de ani de existență, Partidul Comunist din Australia s-a manifestat ca un factor activ în lupta clasei muncitoare, a tuturor forțelor avansate din societatea australiană, pentru pace, democrație și progres social. Partidul dv. depune eforturi continue pentru dezvoltarea relațiilor cu partidele comuniste și muncitorești pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar, ale independenței, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, pentru depășirea actualelor dificultăți din mișcarea comunistă și muncitorească internațională, pentru întărirea unității acesteia, a tuturor forțelor antimeritaliste.

Exprimîndu-ne satisfacția profundă pentru relațiile tovarășești, de căldă prietenie, existente între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Australia, avem convingerea că ele vor continua să se dezvolte și în viitor, în interesul ambelor noastre partide și popoare, al întăririi unității și coeziunii mișcării comuniste și muncitorești, al cauzei socialismului și păcii în întreaga lume.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Unul se făcea că repară, altul că verifică, iar al treilea plătea... din banii statului

În luna ianuarie a acestui an a sosit la redacție o scrisoare din partea locatarilor imobilului din B-dul Ana Ipătescu nr. 10, în care se spunea: „În iulie 1969, grupul 5 șanțier al I.C.R. Floreasca a început reparările la acoperiș. Termen de execuție — 29 zile. Tabla galvanizedă, care trebuia schimbată, nu s-a schimbat și s-au făcut numai un șterg din cărămidă”.

În bătaie de joc, Ninze și plou în lozuni. Am cerut în repetate rânduri I.A.L.-ului Herăstrău să trimită o comisie la fața locului. Oare nu există cumva un aranjament între I.C.R. și I.A.L. ca să treacă anul și să se încheie banii? De foarte multă vreme am pășit întîchigi fără tablă făcînd-o pachete și ducînd-o în alta parte, la lucrări particulare. Am văzut chiar și persoane străine oicînd cu pachete de tablă”.

Sublinierile ne aparțin: le-am făcut doarecine, așa cum se va vedea pe parcursul investigației noastre. Ele definesc aproape cu exactitate anumite fenomene care ar fi fost feresc să atragă atenția conducerei întreprinderilor vizate sau a forului lor tutelar. Avem cumva de-a face cu un caz singular? Nu! Scrisori asemănătoare sau simple observații referitoare la activitatea I.C.R.-Flo-

reasca și I.A.L.-Herăstrău, care deservesc sectoarele 1 și 9 din Capitală, s-au primit în număr de aproape cincizeci numai în primele trei trimestre ale anului în sursele zecii de scrisori se referă la situații similare din celelalte sectoare ale Capitalei. Unele au și fost publicate, întreprinderile amintite primesc și zilnic reclamații și sesizări. Numai la

reacsa și I.A.L.-Herăstrău, care deservesc sectoarele 1 și 9 din Capitală, s-au primit în număr de aproape cincizeci numai în primele trei trimestre ale anului în sursele zecii de scrisori se referă la situații similare din celelalte sectoare ale Capitalei. Unele au și fost publicate, întreprinderile amintite primesc și zilnic reclamații și sesizări. Numai la

reacsa și I.A.L.-Herăstrău, care deservesc sectoarele 1 și 9 din Capitală, s-au primit în număr de aproape cincizeci numai în primele trei trimestre ale anului în sursele zecii de scrisori se referă la situații similare din celelalte sectoare ale Capitalei. Unele au și fost publicate, întreprinderile amintite primesc și zilnic reclamații și sesizări. Numai la

sizarea este întemeiată. Remedierea la înveltoarea din tablă se vor executa pînă la 31 martie 1970”. Răspunsul poartă semnăturile inginerului-șef al D.G.G.L., C. Popescu, și al șefului serviciului producție din aceeași instituție, ing. C. Antoniu.

Să lăsăm la o parte faptul deloc mărunț, că promisiunea cuprinsă în aceste câteva rînduri nu a fost respectată, că și termenul indicat în alte răspunsuri au fost în repetate rânduri încălcate, și să cercetăm cu atenție conținutul sesizării amintite. Scrisoarea nu se referă numai la tărăgănarea reparatiilor, ci și la acte de necinste potrecute pe șantierul I.C.R.-Floreasca. Autorii răspunsului trec însă acest aspect sub tăcere: cetățenii spun limpede că se fură, iar semnatarii răspunsului, deși constată că „sesizarea este întemeiată”, etiu doar faptul că trebuie să fi zece un nou termen pentru remedierea înveltoarei. Avem oare de-a face cu un răspuns superficial, redactat în grabă, sau este vorba de o tăcere cu tilc, remarcabile

AI. PLĂIEȘU

(Continuare în pag. a II-a)

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilele felicitări transmise cu ocazia zilei mele de naștere și am plăcerea să vă transmit cele mai sincere urări pentru fericirea dv. personală, precum și pentru progresul și prosperitatea poporului român prieten

MOHAMMAD REZA PAHLAVI

Excelenței Sale ION GEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri
al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Vă mulțumesc pentru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare adresat cu prilejul asumării funcției de prim-ministru.

JOHANN HAFSTEIN
Primul ministru
al Republicii Islanda

ADUNARI DE ALEGERI IN ORGANIZATIILE DE PARTID

HOTARAREA A EXPRESAT EXIGENTA DEZBATERILOR

Asupra celor trei aspecte s-a oprit in mod deosebit... din sectia de organizare a Unitii de a-lumină din Oradea...

rele ce i-au fost aduse, se poate afirma ca a reflectat fidel caracterul de lucru al adunării...

efectuate prin acțiuni de muncă patriotică, cum s-a propus în adunare. Zecele de propuneri făcute, unele dintre ele abia schitate...

Medicul salvat de... pacienți

Intr-una din noptile trecute, medicul Gheorghe Mănescu, internat în stare gravă la spitalul din Reșița...

Nici prea, nici foarte-foarte

La începutul lunii octombrie bateam și noi, în calitate de oaspeți, la porțile hotelului "Astoria" din Arad...

„Starostele“ molizilor

In curtea imobilului cu numărul 6 din strada Simion Florea Marian din Suceava există un molid deosebit de impozant...

Era chiar casierul

Nu de mult, la cooperativa meșteșugărească „Muncitorii“ din Topoloveni (Argeș) s-a produs un fapt care a stîrnit vîlvă...

Locul a rămas tot liber

Marin Ivan din comuna Vădăra (OH) s-a întors nu de mult la tirgul din Corabia cu Gheorghe Bojica din comuna Lita (Teleorman)...

Rubrică redactată de Dumitru TIRCOB Gheorghe DAVID cu sprijinul corespondenților „Scinteii“

LISA DE CISTIGURI C.E.C. IN AUTOTURISME TRIMESTRUL III - 1970

Table with columns: Nr. crt., Numărul libretului, Nr. crt., Numărul libretului, Nr. crt., Numărul libretului, Nr. crt., Numărul libretului. Lists winners for various car models like Dacia, Moskvici, Renault, Fiat, and Skoda.

Cistigătorilor care nu se prezintă la filialele C.E.C. în termen de 30 de zile de la data tragerii... Fiecare titular de libret poate beneficia într-o perioadă de un an de un singur cistig...

Inițiative există! Cine le duce la îndeplinire?

Cu aproape un an în urmă, comunitățile din serviciul mecano-energetic al Unitii pentru Producerea Maselor Plastice din Buzău...

Pe drept cuvânt, în adunarea generală a fost criticată de către comunitățile din care a fost organizată inițiativa...

Pe drept cuvânt, în adunarea generală a fost criticată de către comunitățile din care a fost organizată inițiativa...

Unu se făcea că repară... răspundere și nesocotire a oricăror obligații, adică exact ceea ce trebuie pentru crearea unui climat în care fiecare poate face ce vrea și cum vrea...

Unu se făcea că repară... răspundere și nesocotire a oricăror obligații, adică exact ceea ce trebuie pentru crearea unui climat în care fiecare poate face ce vrea și cum vrea...

Unu se făcea că repară... răspundere și nesocotire a oricăror obligații, adică exact ceea ce trebuie pentru crearea unui climat în care fiecare poate face ce vrea și cum vrea...

De la ADAS

ADMINISTRAȚIA ASIGURĂRII DE STAT anunță că tragerea de amortizare pe luna octombrie 1970 a asigurătorilor mixte de viață are loc la 31 octombrie 1970, în orașul Focșani...

Noi sortimente de panificație

Combinatul industrial de moară și panificație din București a realizat noi sortimente de grășine: cu brînză și chimen, precum și cu susan...

Magina economică

PRESTIGIUL și REBUTURILE într-o „coexistență” artificială

De ani de zile, uzinele „23 August” din Capitală și „Electroputere” din Craiova se numără printre unitățile de prestigiu ale industriei românești constructoare de mașini. Produsele fabricate în aceste două mari întreprinderi — locomobile electrice, Diesel-electrice și Diesel hidraulice echipate cu frână, motoare și aparatură electrică de mare precizie etc. — sînt astăzi bine cunoscute nu numai în țară, ci și dincolo de hotarele ei. Nu aceste sunt deosebit de apreciate constituie însă obiectul rîndurilor de față, ci o chestiune care, deși nu afectează calitatea produselor livrate de cele două uzine, diminuează eficiența economică a producției lor, contribuind la umflarea arbirărilor în nouă luni din acest an, a nivelului cheltuielilor de producție la 1.000 lei producție-marfă, la înregistrarea de către cele două unități a unui decalaj îneficient față de producțiile realizate în alte unități din țară și a sețiilor prelucrătoare, între producția acestor seții și cea a sețiilor de montaj.

Cum acționează conducerea uzinei în fața acestei situații? I-am întrebat pe tov. Mireca Drăgulin, director tehnic.

— O cunoaștem, o discutăm, aceștia sînt oamenii, ne descurcăm cum putem, ce să facem...
 — Răspunsul acesta evaziv nu satisfacem pe nimeni, pentru că am văzut în ce fel se „descurcă” uzina. Este adevărat, la turnătorie se menține încă o ridicată fluctuație a personalului, în fiecare an se scie fiind imposibilități cu numeroase cadre de muncitori mai mult sau mai puțin calificați. De ce uzina nu-i pregătește corespunzător, cine o împiedică? Punem această întrebare cu atât mai mult cu cît lipsa de forță de muncă calificată de la turnătorie și, în special, de la sectorul de formare, nu se cunoaște de ieri

deseori se folosesc modele cu un grad ridicat de uzură, din care motiv se obțin piese turnate fie cu adăsurii mari de prelucrare, fie cu deficiențe de calitate generatoare de rebut.

Nu este încă rezolvată pentru ambele uzine problema calității nisipurilor de turnare, pe care utilizăm, iar pentru uzina bucureșteană nici aceea a calității argilei de turnătorie. „Proportia cea mai mare de rebuturi la transformarea rezultată din strîngerea la standardele de probe a nisipurilor, pe care utilizăm, este de 20-25% și a făinei de cuarț necorespunzătoare, materiale livrate de întreprinderea „Getica” din București și, respectiv, întreprinderea de industrie locală din Orșova” — ne-a spus tov. Eritu Tănăsescu, inginer șef la uzina „Electroputere”. Tot astfel, nu puține din motoarele electrice rotative fabricate în uzina craioveană sînt returnate pentru remedieri din cauza rîndurilor fabricii la Birăd și, mai ales, a conductorilor electricei din cupru, izolații uncori prost livrate de Fabrica de cabluri și materiale electrotehnice din Capitală.

La uzinele „23 August” din Capitală și „Electroputere” din Craiova

de azi, iar pentru nevoile uzinei bucureștene, funcționează, de ani de zile, un puternic grup școlar în care, tot de ani de zile, curios, cele mai puține clase sînt cele ale turnătorilor.

La uzina „Electroputere” din Craiova, rebuturile generate mai ales de necesitatea disciplinei tehnologice dețin, ca și la uzina „23 August” din Capitală, aceeași pondere însemnată în total. În această uzină am adîncit însă mai mult o altă cauză puternică generatoare de rebuturi: deficiențele în organizarea producției. Bunăoară, deoarece în secția aparataj nu sînt suficiente cochilii, decofrarea după turnare a corpului aparatelor de măsură trafe se face înainte de atingerea gradientului de temperatură stabilit. Cochilii pot fi folosite astfel la turnarea mai multor piese. Numai că în acest fel se produc fisuri în masa de rășină, ceea ce provoacă acurirea și mîncarea metalului.

— Tovarășii din conducerea fabricii consideră situația, dar, inexplicabil, amîna luarea măsurilor potrivite — ne spunea ing. Ilie Matei, din serviciul de control tehnic de calitate al fabricii de aparataj. Inexplicabil, întrucît costul cochiliilor necesare este de două-trei ori mai mic decît cel al aparatelor trafe rebutate numai într-un an.

Tot la uzina craioveană, în secția de motoare electrice rotative, împregnarea bobinelor nu se face întotdeauna în condiții corespunzătoare. Din această cauză, unele motoare de curent alternativ și generatoare nu trec probele de banc și nici costul echipamentelor necesare în plus pentru efectuarea în bune condiții a operațiilor de împregnare este mai mic decît pierderile provocate de rebuturi, iar costul fabricii este în mod evident mult mai pretentios, ea a crescut cu peste 40 la sută; lucrările amintite nefiind terminate, se lucrează în condiții impropril, care favorizează apariția rebuturilor. În aceeași situație se află și noua secție de metalărie de la uzina bucureșteană. Deși trebuia să intre în funcțiune în anul 1968, datorită ritmului lent de lucru al constructorului — întreprinderea de construcții locale, instalații și montaj din Capitală scuzată, în prezent mașinile nu sînt montate, nu sînt terminate instalațiile de ventilație și de aspirare a talajului. Capacitatea modelăriei fiind insuficientă,

de azi, iar pentru nevoile uzinei bucureștene, funcționează, de ani de zile, un puternic grup școlar în care, tot de ani de zile, curios, cele mai puține clase sînt cele ale turnătorilor.

— Tovarășii din conducerea fabricii consideră situația, dar, inexplicabil, amîna luarea măsurilor potrivite — ne spunea ing. Ilie Matei, din serviciul de control tehnic de calitate al fabricii de aparataj. Inexplicabil, întrucît costul cochiliilor necesare este de două-trei ori mai mic decît cel al aparatelor trafe rebutate numai într-un an.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

După cum este cunoscut, clima influențează recolta, dar în fața acestui fapt de bine se poate munci și preceperea oamenilor care știu să folosească mijloacele pe care le au la îndemînă au rolul hotărîtor în agricultură. Tot mai cînd trebuie să îndreptăm agricultorii de stat și cooperative agricole, aplicînd tehnologiile moderne de irigare a pămîntului, reușesc să obțină recolte mari și constante, indiferent de condițiile climatice. Printre unitățile care constituie un bun exemplu în această privință este și cooperativa agricolă din Cobadin, județul Constanța. În ultimii 5 ani, aci, indiferent de condițiile climatice, s-au obținut producții mari de grâu, porumb și floarea-soarelui.

Este adevărat, Cobadinul nu este singura cooperativă agricolă din județul Constanța care obține producții mari de cereale. Au fost însemnate colaborare vecine au realizat la grâu sau la porumb producții sensibile mai ridicate, dar fără a le menține în următorii ani. La Cobadin însă nivelul mediu al recoltelor din ultimii 5 ani este în continuă creștere, iar oscilațiile determinate de condițiile naturale nu depășesc cu 24-26 la sută și chiar mai mult pe acestea obținute la Vișoara, Ciocirlița de Jos, Chirnoși, Scărișoara, Negrești și în alte cooperative vecine. Este locul să amintim

	Grâu	Porumb	Fl. soarelui
Producția medie la ha. 1966-1970 (kg.)	3 410	5 038	2 401
Producția medie 1970 (kg)	3 511	5 500	2 419

De aproape 10 ani, la Cobadin s-a stabilit o structură optimă a culturilor. Suprafața cultivată cu grâu ocupă anual 1.000 — 1.100 hectare, cea de porumb circa 1.200 hectare, iar de floarea-soarelui 300-400 hectare. An de an, se asigură respectarea unei rotații corespunzătoare a culturilor. Peste jumătate din suprafața cultivată cu grâu, de exemplu, este amplasată în fiecare an după culturile leguminoase, iar restul pe terenuri cultivate cu grâu în anul precedent.

La aceste s-au adăugat măsurile de intensificare a producției prin extinderea și îmbunătățirea calității lucrărilor mecanizate, folosirea semînelor din soiuri superioare, produse în cea mai mare parte pe loturile se-

minere ale cooperativei, fertilizarea solului. Indiferent de cultură, pămîntul este arat la o adîncime de 29-31 cm. În această privință ar o mare însemnătate colaborarea strînsă între conducerea cooperativei și mai ales a inginerului-șef cu secția de mecanizare, cu tractoriștii. Prin sporirea cheltuielilor pentru îngrășăminte chimice, cheltuiel care sînt, de altfel, cu prisosință recuperate prin spor de recoltă, se fertilizează anual întreaga suprafață de teren. În toamna acestui an, la cultura grului s-au aplicat 300 kg îngrășăminte chimice la hectaar. Fertilizarea se face diferențial, de la sol la sol și potențialul de fertilitate a pămîntului este bine cunoscut de către inginerul agronom, de toți brigadirii și șefii de echipă. Pregătirea cu maximum de atenție a terenului pentru semănat, alegerea timpului optim pentru fiecare cultură în parte, a densității plantelor pe metru pătrat sau la hectaar sînt decizii pe care le ia exclusiv specialiștii cooperativei.

Anul acesta, de pildă, pînă la 6 octombrie, în numai 8 zile bune de lucru, grîul a fost semănat pe întreaga suprafață planificată.

de 1.000 hectare. În urma ploilor care au căzut, plantele au răsarit și pînă la iarnă au timp suficient să se dezvolte, să înfruntesc. „Avansul luat față de cooperativele agricole vecine la semănatul grîu-

liști și brigărilor furnici astăzi, muncă la care trebuie să fi lizarea pe planul de producție în acele pînduri pe care obștea disciplina și la ele acelușel trei bare în prițare. Bri formate bile, pu Cooper inter economic para în-a cind va-a gerii cu toamnă, membri floarea apli de 1 zona a avansul de timp. rle personale, entic proporționale cu acelușel obținute de cooperativă prin creșterea continuă a producției la are și obștea. Valoarea unei norme convenționale se ridică în acest an la 41 lei. Dar majoritatea cooperativei realizează zoadă zilnic mai mult de normă convențională, cîștigul zilnic se ridică circa 50 de lei. La se mai adăugă și ve realizate din retribuțimentar, aplica rinoșitate. Anu valoarea acestel 600.000 lei.

Sporirea recoltei, posibilă datorită valorificării capacității de producție în tract. În acestivă agricolă a vîndut 2.316 2.800 tone de 1.010 tone de legum. Veniturile plantelor de cîștig în acest an actioane lei. Creșterea r. faur corele a permițit sporirea veniturii multizarea unor volu dezvoltarea zooloan ultimii doi ani și derivate construcții instalațiile pentru și porciilor și „Cooperativa din va livra, în 1971 porci, iar ferma numără 1.000 ec acelușel sector se v aproape 9 milioane mai mult 1969.

În fiecare an, p bere și hâncine, ma bună organizare, r și disciplină, c ril din Cobadin trepte ale progresi nomic și bune stă

Radu APOSTOL, Se

Este vorba de proporția ridicată a rebuturilor care, la începutul anului, însumează valoarea de 5 milioane lei la uzina „Electroputere” din Craiova și circa 30 milioane lei la uzina „23 August” din Capitală. Cantitatea, rebuturile echivalează la cele două uzine cu aproape 2.500 tone metal, din care s-ar fi putut fabrica 8 cupoare de clincher pentru fabricile de ciment sau 36 locomotive Diesel hidraulice de 1.250 CP.

Este drept, față de perioada corespunzătoare anului trecut, volumul rebuturilor a scăzut atît cantitativ, cît și valoric. Totuși, față de nivelurile stabilite la începutul anului în programele de măsuri elaborate în vederea reducerii consumului de metal, diminuările sînt insuficiente. Bunăoară, la turnătorie de fontă și la cea de oțel de la uzina „23 August”, rebuturile depășesc cu circa 300 de tone și, respectiv, 100 de tone acest nivel. Similar stau de seamă și la turnătorie, în secțiile de aparataj și motoare electrice ale uzinei craioveane. Cum se explică o atare situație?

Zilele trecute, la turnătorie de fontă a uzinei „23 August”, unde înregistrează peste 60 la sută din volumul de rebuturi al acestei unități — 1.450 tone de la începutul anului și pînă acum — a fost considerată rebut o voluminoasă piesă pentru mașini de țeză și frezaj, în greutate de 2.500 kg.

— Echipa care a pregătît piesa pentru turnare nu a ținut seama de solicitările la care este supusă forma, sîndu-se cu un conștient insuficient de rezistent, care a cedat — ne-a explicat tov. Ion Mireca, maestru principal în secția amintită.

Este un caz tipic de neatenție, de superficialitate în muncă. Cazuri similare — mai ales în execuția unor mizuri necorespunzătoare, în aranjarea defectuoasă a armăturilor în miez, în necurățirea matritelor — au mai fost înregistrate în sectorul de formare. Din această cauză, se reosec sute de tone de metal, secțiile de prelucrare nu primesc la timp piesele turnate pentru aparataj de frînă, compresoare, motoare, pentru alte produse ale uzinei. După cum ni s-a spus, cei vinovați sînt sancționați material, dar chiar dacă sancțiunile pot preveni pe viitor asemenea abateri, întresc disciplina în muncă, ele nu rezolvă decît parțial fondul problemei. Ne-am întorsat deci, firește, ce este „maistru de echipă” chemat să supravegheze procesul de producție și să elimine „din fașă” neajunsurile generate de neatenție sau superficialitate în muncă?

Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

partidului și statului nostru, a numeroase delocuri în execuția unor mizuri necorespunzătoare, în aranjarea defectuoasă a armăturilor în miez, în necurățirea matritelor — au mai fost înregistrate în sectorul de formare. Din această cauză, se reosec sute de tone de metal, secțiile de prelucrare nu primesc la timp piesele turnate pentru aparataj de frînă, compresoare, motoare, pentru alte produse ale uzinei. După cum ni s-a spus, cei vinovați sînt sancționați material, dar chiar dacă sancțiunile pot preveni pe viitor asemenea abateri, întresc disciplina în muncă, ele nu rezolvă decît parțial fondul problemei. Ne-am întorsat deci, firește, ce este „maistru de echipă” chemat să supravegheze procesul de producție și să elimine „din fașă” neajunsurile generate de neatenție sau superficialitate în muncă?

Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

— Un maestru formator ar trebui să supravegheze activitatea a 35-40 de muncitori — ne-a spus ing. Ion Costin, șeful secției turnătorie de fontă. Cu toate acestea, în sectorul nostru de formare, unde majoritatea muncitorilor au o calificare scăzută, un maestru revine la circa 140 de oameni. Nu este, deci, de mirare numărul mare de rebuturi pe care îl înregistram.

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. 1)



Uzina de cauciuc sintetic din orașul de pe Valea Trațușului: în sala tabloului de comandă de la instalația de stiren. Foto: Gh. Vințilă

ESENȚA NOULUI CADRU LEGAL AL CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

(Urmare din pag. 1)

Din păcate, există și cazuri în care dialogul se înfrîngă mult mai greu. Și sînt numeroase altele cazuri în care cercetări și proiectări-autom și tractoare din Brașov, pornind de la tractorul D115 de 40 CP aflat în producția de serie, un colectiv condus de ing. Nicolae Petrescu a realizat un tractor portat cu largă aplicabilitate de utilizare în legumicultură, cultura viilor la șes, transportul forestier etc. Colectivul merita felicitări, iar activitatea institutului este de felicitat. Exemplu de realizare nu știa nimic principalul și viceleul Ministerul Agriculturii și Silviculturii — în special institutul de cercetări pentru mecanizarea agriculturii. A fost necesară intervenția C.N.C.S. pentru a asigura că beneficiarii să fie beneficiarii a ceea ce au realizat — hotărîrea experimentarea tractorului și pentru a iniția încheierea unui contract pentru o temă deja realizată. Și sînt numeroase altele cazuri în care unitățile efectuează cercetări și abia după aceea caută — adesea fără succes — un beneficiar.

De altfel, beneficiarii manifestă și ei, uneori, o pasivitate inexplicabilă. Comitele de direcție ar trebui să inițieze și chiar să elaboreze planuri de modernizare a produselor și tehnologiilor, solicitînd colaborarea unităților de specialitate, indiferent de ramura căreia li aparțin. Ca să dau doar cîteva exemple din cele mai evidente, industria de automobile și tractoare ar trebui să se adreseze institutului cu profil electronic în privinta soluțiilor apriorice comandate electrice și a altor echipamente de reglaj automat a diferitelor procese; industria de mobilă și industria de micromotoare pot solicita industria electronică confecționarea magneților pentru închiderea automată a ușilor de distribuție și, respectiv, a magneților ceramici etc.

În general, introducerea pe scară largă a automatizării, folosirea marilor plastice ca molduritor de metal și lenii, perfecționarea tehnologiilor de fabricație și control al produselor, asistența tehnică pentru utilizarea eficientă a unor aparate și instalații complexe și multe altele de acest fel sînt probleme care depășesc sfera unei ramuri și se cer studiate și rezolvate prin stabilirea legăturilor între beneficiar și executanți, din orice altă ramură a economiei naționale. Noul cadru reclamă activizarea acestor legături. Beneficiarii și cercetătorii trebuie să se caute și să meargă unul în întîmpinarea celuilui. O atenție deosebită trebuie acordată creșterii eficienței activității cercetare, problema care constă — după cum se știe — subiectelor dezbateri ample și controverse. Deși împărțim părerea unora este foarte greu să se ezeze cu o anumită precizie valoarea economică a unei cercetări mai ales în etapa rezolvării problemelor teoretice, nu e mai puțin adevărat că există foarte mulți cazuri în care cercetarea aplicată și dezvoltare pot fi fundament globală realizată, spor de producție economice, reducerea cheltuielilor pentru a stimula această preocupare și a introduce, într-o formă, unele reglementări, C.N.C. a elaborat o metodologie provizorie de determinare a eficienței cercetării, dar această metodologie nu se poate efectua într-un timp de inspirație, ci necesită o activitate laborioasă, desfășurată de un specialist. Aș sugera ca activitatea de cercetare să fie organizată pe două sarcini principale: cercetarea științifică și tehnico-economică desparte ca mai vorbit.

Preocuparea pentru eficiența cercetării activității de cercetare acest sens are, pe lângă însemnătatea ei de ordin economic și social, și un important rol calitativ, întărind sentimentul tăii muncii prestate. Mai adăugăm măsurile de stimulare a celor care elaborează și valorificat o lucrare cu importante efecte economice surse prevăzute în actele normate, nu vor putea fi aplicate mod echilibrat decât nu va exista evidență foarte clară a indicatelor de eficiență și o fundamentare rectă a lor. Să nu uităm că e-a-a posibilitatea ca, pe baza noului sistem premial, cercetătorii product să cîștige pînă la șase salarii în plus pe an — iar cei care nu și realizează sarcinile să fie penalizați corespunzător. În felul acesta, în rejeaua cercetare vor fi atrași oamenii dotati și capabili să depună efortul de muncă științific.

Adaptarea unităților de cercetare la noul cadru legal constituie un proces îndelungat și complex, ce trebuie urmărit în continuă atenție cuvenită. Se desprinde din de pe acum concludia că reușea acestui proces este în mare parte condiționată de interesul, de mîturitatea concepției politice și economice de care duva două organe colective de conducere, în condiții nou create cercetării științifice de țara noastră.

POLITICĂ

O nouă culegere destinată vătămintului de partid

ul nostru se întărește conținutul intrării în rândurile sale mai înaintate...

formele activității sale și stă la baza modificărilor aduse Statutului...



STATUTUL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN PRINCIPII DE BAZĂ

Meritul de bază al cărții constă în aceea că, în lumina noilor principii...

dar nu există, dar nu există, dar nu există, dar nu există...

TEHNICĂ

J. G. BROWN

„Centrale hidro-electrice de mare putere”

Importanța hidroenergeticii în economia noastră este cunoscută...

Este îndreptățită, de aceea, inițiativa Editurii Tehnice de a tipări...

Lucrarea se dovedește valoroasă prin numeroase exemplificări din hidroenergetica mondială...

ȘTIINȚIFICĂ

E. VASILIU

„Inițiere în dispozitivele semiconductoare”

Circuitele electronice cuprind elemente pasive (rezistențe, condensatoare, inductanțe) și elemente active (tuburi electronice, dispozitive semiconductoare)...

Datorită subiectului interesant și modulului de a înfățișa lucrurile simple, dar nu simpliste...

Ing. M. BOIȚA

DE ARTĂ

EUGEN SCHILERU

„Impresionismul”

Dispariția promărită nu l-a lăsat timp profesorului Eugen Schileru să scrie cartea...

Problema cheie a momentului impresionist, în care filozofia pozitivistă și acțiunea în perspectivă...

Cu binecunoscutul său stil analitic, autorul distinge încă din primele rânduri...

Constanțin PRUT

UNIVERSALĂ

OSKAR DAVIČO

„POEZIA”

o singură stare steapă, dintr-o „disperare pasivă” într-un moment cînd „barbaria, bezna deveniseră agresive”...

Adrian ANGHESCU

Editura „Minerva”

- Tudor Vianu: „ION BARBU” (seria „Introducere în opera lui...”)
O. C. Soluțiu: „GEORGE COSBUC” (seria „Introducere în opera lui...”)
ALAUȚA ROMÂNEASCĂ (1837-1838), ediție facsimilată.
„SCRISORI CĂTRE ARTUR GOROVEI”.
Demostene Botez: „MEMORII” (seria „Memorialistică”).
Victor Ion Popa: „VELERIM și VELER DOAMNE”.

Editura „Eminescu”

- Liviu Rebreanu: „CIULEAN-DRA” (colecția „Clepsidra”).
Alexandru Philippide: „CONSIDERAȚII CONFORTABILE”.
I. Negoiteș: „POEZIA LUI EMINESCU”, ediția a doua.
Laurențiu Fulga: „MOARȚEA LUI ORFELU”.
Dimitrie Stelaru: „INALTA UMBRĂ”.
Elena Iordache Strainu: „PAUNĂ ȘI COPIII EI”.
Tudor Mușatescu: „FIECARE CU PAREREA LUI”.
Adriana Ilescu: „DOMNIOARA CU MIOZOTIS”.
Petre Sălculeanu: „UN BIET BUNIC ȘI O BIATĂ CRIMA” (colecția „Clepsidra”).
Mircea Constantinescu: „CANCERUL BLOND”.
Sergiu Fărcașan: „TEATRU”.
Ion Crînguleanu: „TRAVERSAREA NEDREPTĂȚII”.
Alexandru Grigore: „TA-GADE”.
Teofil Bălăi: „SCHIMBAREA LA FAȚĂ”.
Elena Ghiron-Călin: „ALDEBARAN”.
Vasile Andru: „IUTLANDA POSIBILĂ”.

Editura „Cartea Românească”

- Moia Belciu: „MOARȚEA CENTAURULUI”.
Virgiliu Monda: „FEMEIA ȘI MAIMUȚA”.
N. Frînculescu: „ZESTREA ROSANEI”.

LITERARĂ

ION VLASIU

„ÎN SPAȚIU ȘI TIMP”

Prin ultimul lui volum, „În spațiu și timp”, Ion Vlasiu adaugă un al patrulea ciclu artistic...

Cel care nu se conștientizează se vedește de fi, în ciuda temporarilor momente de depresiune...

Cele cinci cărți: „București, 1932”, „Paris, 1937-1938”, „Din Nord (Franța) - 1938”, „București, 1940-1941”, „Lechința - 1941”, refac (uneori printr-o regie minuțios studiată) frul si-nuos al amintirilor...

Ioan ADAM

GEORGE MĂRGĂRIȚ

„Vulturii amiezii”

ceasta să se diminueze forța de penetrație a expresiei. Mărgăriț, poetul, az afirmă...

„Vulturii amiezii” conține o imagine pe care ne-au comunicat-o cei ce l-au cunoscut și apreciat pe George Mărgăriț...

„Colocviile pădurii”, de pildă, un poem de ample rezonanțe, își exprimă inconștientul întru o înțelegere a timpului...

George CHIRILĂ

DE TEATRU CONSTANȚA TRIFU

„Cronica dramatică și începuturile teatrului românesc”

documentare solidă, bazată pe cunoașterea nemijlocită a presei românești, de la începuturile ei...

dem, meritul Constanței Trifu de a pune bine în evidență rolul pozitiv pe care l-a jucat...

exprimate mai ales în capitolul IV al lucrării - nu sînt convingătoare; ele nu izbutesc să surprindă...

Mihai VASILIU

AL PARLUII COMUNIST ROMAN

Tovarasul Paescu-Mizil, membru al Comitetului... Din partea romana au participat tovarasii Ghizela Vass, Ion Circei, sefi de sectie la C.C. al P.C.R., Dumitru Ghise, adjunct de sef de sectie la C.C. al P.C.R., si Dan Martian, secretar al Comitetului municipal Bucuresti al P.C.R.

Plecar delegatiei de activisti ai ltidului Muncitoresc Unit Polonez

Joi diminea-pasit Capitala delegatia de al al Partidului Muncitoresc Polonez... La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegatia a fost condusa de Ion St. Ion, vicepresedinte al Consiliului Economic, Nicolae Ionescu, adjunct de sef de sectie la C.C. al P.C.R., de activisti de partid.

leceptie cu prilejul sarktorii nationale a Turciei

Cu prilejul sarktorii nationale a Turciei - Zproclamarii republicii - ambasadei tari la Bucuresti, Nazif ruk, a oferit, joi seara, o receptie saloanelo ambasadei. Au participat Corneliu Burtica, ministrul comliu exterior, George Macovescu, m-adjunct al ministrului afaceri externe, Mihnea Gheorghiu, m-vicepresedinte al Institutului r-n pentru relatiele culturale cu jinatatea, reprezentanti

Vizite delegatiei Comitetului de cercetari si schimburi internationale din S.U.A.

Delegatia Comitetului de cercetari si schimburi internationale din Statele Unite Americi, condusa de prof. Alle Kaasof, director executiv, a facut joi o vizita la Academia de Stiinte Sale si Politice, unde a fost primita de prof. Miryo Constantinescu, presedinte Academiei, si prof. Vlad Cotofantin, vicepresedinte al Academiei. Oaspeti s-au interesat cu acest prilej de activitatea Academiei de Stiinte Sociale si Politice, despre cercetari in domeniul stiintelor social-polite si au avut un schimb

In cinstea aniversarii semicentenarului Partidului Communist Roman

Concurs artistic republican al formațiilor muzicale i coregrafice de amatori

Printre manifestările organizate în cinstea aniversării semicentenarului Partidului Communist Român de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Consiliul Central al Uniunii Generale al Sindicatelor, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Communist, în colaborare cu altele instituții centrale, se află și cel de-al X-lea Concurs artistic republican al formațiilor muzicale și coregrafice de amatori, de la orașe și sate, intitulat „Omniai partidului”. Deschis celor mai diverse genuri ale artei muzicale și coregrafice de amatori, concursul are menirea să stimuleze activitatea formațiilor existente, înființarea altor colective, descoperirea unor talente, să determine îmbogățirea actualelor repertorii cu lucrări valoroase din creația românească contemporană dedicată partidului, trecutul revoluționar de luptă al poporului și muncii pentru construirea socialismului, precum și cu lucrări din creația clasică și contemporană, românească și universală. Regulamentul acestei mari întreceri artistice prevede o etapă de masă (noiembrie 1970-15 ianuarie 1971), perioadă în care formațiile participante vor prezenta pe scena teatrelor spectacole sau concerte cu public, o etapă competițională, care va cuprinde faza județeană - respectiv pe Capitală - (15 ianuarie-februarie 1971), și faza finală (martie-aprilie 1971), organizată pe centre zonale. (Agerpres)

Table with 2 columns: Program de filme documentare, and a list of cinema programs including titles like 'Străniți', 'Flacăra', 'Căruța', etc.

PRIMIRE LA MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

Președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, a primit joi după-amiază pe senatorul american Alain J. Ellender, care se află în țara noastră. La primire, desfășurată într-o atmosferă cordială, au participat Mihail Levente, președintele Grupului român al Uniunii Interparlamentare, și Aurel Vijoli, președintele Comisiei economico-financiare a M.A.N. A fost prezent și Daniel Lee McCarthy, însoțit de oficialii ad-terre ai Statelor Unite ale Americii la București. (Agerpres)

Președintele Consiliului Federal pentru Muncă din R.S.F. Iugoslavia în vizită la Brașov

Președintele Consiliului Federal pentru Muncă din R.S.F. Iugoslavia, Anton Polayver, care face o vizită în țara noastră, a fost oaspetele Brașovului timp de două zile. Însoțit de dr. Ion Păcuraru, adjunct al ministrului muncii, oaspetele a vizitat stațiunea turistică Internațională Poiana Brașov, cartiere noi și monumente istorice și de artă. În onoarea președintelui Consiliului Federal pentru Muncă din R.S.F. Iugoslavia, directorul direcției județene pentru muncă și ocrotirea socială a oferit un dîneu. (Agerpres)

Sosirea ministrului comerțului și navigației al Norvegiei

La invitația ministrului comerțului exterior, Cornel Burtica, joi seara a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, ministrul comerțului și navigației al Norvegiei, Otto Grieg Tidemann. În timpul sederii în țara noastră, oaspetele va avea întrevieruri cu personalități ale vieții noastre economice și va vizita obiective industriale. La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost întâmpinat de ministrul comerțului exterior, de funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe. A fost de față Thor Brodtkorb, ambasadorul Norvegiei la București. (Agerpres)

Deschiderea expoziției de carte din R.P.D. Coreeană

În holul Sălii mici a Palatului Republicii Socialiste România s-a deschis, joi la amiază, o expoziție de carte din R.P.D. Coreeană, organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă în cadrul schimburilor culturale dintre țara noastră și R.P.D. Coreeană. Sunt expuse 500 de volume, reviste și jurnale lucrări politice, de beletristică, albume ilustrând succese ale construcției, societății în țara dimineților Iustitiei. La vernisaj, au participat Ion Dodu Bălan, vicepresedinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură, ziariști. Au fost prezenți membri ai Ambasadei R.P.D. Coreeană la București, sefi ai unor misiuni diplomatice și alți membri ai corpului diplomatic. La deschidere a participat și o delegație dir. R.P.D. Coreeană, condusă de Li Sang Ki, director adjunct al Comitetului pentru relații culturale cu străinătatea. Cu acest prilej au rostit alocuțiuni Constantin Măciucă, director general al Centralei cărții, și Pak Bon Son, însoțit de oficialii ad-terre ai R.P.D. Coreeană la București. (Agerpres)

Crearea primului laborator de planificare a educației din țara noastră

Recent, a fost înființat primul laborator de planificare a educației din țara noastră. Laboratorul, care funcționează în cadrul Academiei de Studii Economice, desfășurându-și activitatea cu concursul unor experți din domeniul planificării, statisticii, matematicii și educației, contribuie la elaborarea și fundamentarea, pe baze științifice, a planurilor anuale și de perspectivă privind învățământul și educația. De asemenea, noua instituție contribuie la stabilirea necesarului de specialiști pentru diferite ramuri ale economiei și culturii, în raport cu cerințele societății moderne. Asemenea unități moderne de planificare a educației, în special a învățământului, funcționează în principalele țări dezvoltate ale lumii. Un centru internațional similar există și în cadrul Organizației Națiunilor Unite. (Agerpres)

Cronica zilei

Răspunzînd invitației Universității din Geneva, Mircea Mălița, ministrul învățămîntului, a plecat joi dimineața în Elveția, pentru a participa la lucrările unui simpozion privind cooperarea internațională. De asemenea, ministrul român va vizita o serie de școli și universități elvețiene. La plecare, pe aeroportul internațional București-Otopeni, Mircea Mălița a fost condus de Alexe Popescu și Vasile Alexandrescu, adjunctii și ministrului învățămîntului, și de alte persoane oficiale. Au fost de față Alfred William Rappard, ambasadorul Elveției la București, și membri ai ambasadei. La cinematograful „Porțile de Fier” din Tr. Severin a avut loc joi seara, un spectacol de gală prilejuit de deschiderea Festivalului filmului sovietic. La spectacol au luat parte reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, numeroși locuitori ai orașului. Au fost prezenți regizorul Vladimir Motil și actorii Anatoli Kuznețov și Raisa Kurkina. A fost prezentat filmul „Soarele alb al pustului”, producție a studioului „Mosfilm”. Joi au plecat în Franța Ioan Măncuș, primarul municipiului Iași, membru în Consiliul executiv al federației mondiale a orașelor înfrățite, și Alexe Costică, reprezentant al Secretariatului român al orașelor înfrățite, care vor participa la cea de-a 18-a sesiune a Consiliului executiv al federației. Joi seara a sosit în Capitală delegația Frontului Unității Socialiste, condusă de Vasile Rus, membru al Consiliului Național, care a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră. În cadrul Frontului Național al Germaniei Democratice (Agerpres)

teatre

Străniți: FLACARA - 18; 20. Degetul de fier: RAHOVA - 15; 20; 20.30. Flacăra olimpică: CRINGAȘI - 16; 18; 20. Frunza de viață: COSMOS - 15; 20; 20.15. Teatrul de revistă și comedie „Ion Vasilescu”: Fetele Dînei - premieră - 19.30. Opera Română: Seară vîeneză - 19.30. Degetul de operetă: Suzana - 19.30. Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Regele Lear - 19.30. Teatrul de comedie: Opinia publică - 20. Teatrul Lucia Sturdza Buletandra” (sala din od. Schitu Măgureanu): Leonce și Lena - 20; (sala din str. Alea Sahia): Particiele în ureche - 20. Teatrul Mic: Don Juan moare ca toți ceilalți - 20. Teatrul „C. Nottara” (sala Magheru): Bărbajii fără neveste - 19.30; (sala Studio): Nădrăvănă Occidentului - 20. Teatrul Giulești: Omul care a văzut moartea - 19.30. Teatrul „Tănăduț” (sala din Calea Victoriei): O poveste cu cîntec - 19; Guiliver în țara păpușilor - 17; (sala din str. Acade-

O puternică afirmare a politicii externe a României socialiste

(Urmare din pag. 1) tare, cu care s-a procedat la schimburi ample de vederi, atât asupra relațiilor bilaterale, cit și asupra marilor probleme care privesc nemijlocit prezentul și viitorul omenirii. În acest fel, România s-a dovedit, o dată mai mult, promotoare consecventă a dialogului internațional, a contactelor directe ca metodă esențială de cunoaștere reciprocă și dezvoltare a colaborării în interesul desinderii și păcii.

Participarea la sesiunea jubilară a O.N.U. a oferit, de asemenea, șeful statului român prilejul de a face o vizită cu caracter neoficial în Statele Unite ale Americii - prima vizită în această țară a unui președinte al României. În capitala S.U.A., președintele României a avut întrevieruri cu șeful statului american, Richard Nixon, precum și cu o serie de colaboratori apropiați ai acestuia - secretarul de stat W. Rogers, ministrul comerțului M. Stans, ministrul agriculturii C. Hatfield și alte persoane marcante ale Administrației S.U.A. Continuînd dialogul inaugurat cu prilejul vizitei făcute anul trecut în România de președintele S.U.A., acturile convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă deschisă, cordială, au permis abordarea problemelor relațiilor bilaterale, precum și un larg schimb de opinii în legătură cu unele aspecte ale vieții internaționale.

Punctul de pornire al acestor convorbiri este bine cunoscut și a fost reafirmat în cursul vizitei. Între România și Statele Unite există deosebiri de orînduire socială, precum și deosebiri de păreri în unele probleme. Dar înșiși existența unor asemenea deosebiri între state reclamă cu necesitate dialogul, eforturi perseverente pentru căutarea căilor de înțelegere și cooperare, în care sînt interesate atît popoarele statelor respective cit și toate popoarele lumii. Acest lucru este nu numai necesar, dar și posibil. Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu la dîneul oferit în onoarea sa la Casa Albă, „deși țările noastre au regimuri sociale diferite, cred că dacă vom acționa cu dorința de a așeza înainte de toate relațiile noastre pe principiile egalității în drepturi, respectării suveranității și independenței naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc vom putea dezvolta o bună colaborare și cooperare între cele două popoare”.

La rîndul său, președintele Nixon și-a exprimat convingerea în evoluția pozitivă a relațiilor dintre cele două țări. „Președintele Ceaușescu și eu mine am explorat, în convorbirile noastre, sfera în care se poate realiza o cooperare sporită. Pe acest rînd s-a realizat un însemnat progres în cursul ultimului an. Vom amplifica acest progres, ca rezultat al convorbirilor pe care le avem cu prilejul prezenței dumneavoastră în țara noastră”. Evoluția relațiilor bilaterale româno-americane arată că, deși s-au făcut pași în domeniul colaborării economice și tehnico-științifice - elementul principal al relațiilor dintre țări - stadiul atîns nu se situează la nivelul posibilităților și al interesului reciproc pentru dezvoltarea unei asemenea colaborări. Este de aceea pozitiv că în discuțiile purtate s-a manifestat dorința comună de a acționa pentru largirea și intensificarea în continuare a raporturilor dintre cele două țări, în special pe tărîm economic, ca și pe alte tărîmuri, în spiritul deplinii egalități în drepturi și avantajului reciproc. Asemenea evoluție nu poate fi deștit în interesul celor două popoare, cit și al cauzei generale a păcii și securității.

Pe planul vieții internaționale, convorbirile au dat celor două părți posibilitatea să-și exprime punctele de vedere în asemenea probleme vitale ale actualității, cum sînt securitatea europeană, dezvoltarea relațiilor dintre toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pe baza respectării dreptului internațional, probleme legate de sesiunea Adunării Generale a O.N.U., precum și alte chestiuni actuale. Este dorința vie a poporului român, exprimată în declarațiile făcute la Casa Albă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca relațiile dintre România și S.U.A. să contribuie la soluționarea problemelor existente în lume, la instaurarea unei păci durabile, care să dea fiecărei națiuni posibilitatea să se dezvolte în pace, în libertate și în atmosferă deschisă, cordială, și în condiții de egalitate.

Răspunzînd interesului manifestat de opinia publică americană, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu reprezentanți de seamă ai vieții publice americane, cu membri ai Consiliului pentru relații externe și al Asociației de politică externă din New York, cu reprezentanți de frunte al presei din S.U.A. Expunerile făcute cu aceste prilejuri, răspunsurile date la întrebările ce i s-au adresat au făcut un larg schimb de opinii de pe pozițiile și interesele socialismului, ale frontului antimperialist; ele s-au remarcat printr-un spirit realist și constructiv, dublat de nota critică la adresa unor aspecte negative, inclusiv la adresa politicii S.U.A. în Asia și în alte regiuni ale lumii, a sprijinului acordat unor regimuri reacționare. Tocmai această poziție clară, deschisă, fără echivoce, integrată într-o concepție unitară cu privire la drepturile naționale imprescriptibile ale popoarelor, la asigurarea relațiilor internaționale pe baze noi, ale egalității și alți aspecte, au suscitât interesul viu al auditoriului, au avut un larg și puternic ecou în opinia publică, în presa mondială. Ziarele, posturile de radio și televiziune din Statele Unite, din țările socialiste, din diferite țări ale Europei, Asiei, Africii, Americii Latine, au acordat o atenție deosebită desfășurării acestor vizite, pozițiilor exprimate de șeful statului român, consacrinde-le articole și comentarii elogioase. Astfel, pentru a da un singur exemplu din cele multe relatate de presa noastră în ultimele zile, postul de radio oficial din capitala S.U.A., „respectul și stima de care se bucură

După-amiaza semigreilor

Timp de șase meciuri, luptătorii muscului și-au încercat mînușile parca zbîrindu sub cupola de lumină. Apoi, brusc, podoava ringului a început să se cutremure sub greutatea boxerilor de la categoria celor 81 de kilograme. A fost ieri după-amiază o gală spectaculoasă în care s-au lăsat amatori dintr-o parte și profesioniști din alta să se lupte pentru titlul de campion național. E drept, până la urmă s-au adunat vreo trei sute de spectatori cu patina boxului în sine. Arbitrul Constantin Chiriac ne propunea să scriem ca să fie invitați în grupuri elevi ai școlilor profesionale. Facem publică și această sugestie, deși, firește, nu în asemenea mod se rezolvă buna organizare a campionatelor naționale. În două dintre meciuri s-a soluționat simplu problema învingătorilor. Desfășurării nu s-au prezentat pe ring (!) astfel bucurăsenii Gheorghe Cristea și Vasile Drăgan au pășit în urmasorul tur fără să fi primit sau să fi dat vreun pumn. Drept compensație pentru gustul acestor amar, publicului i-a fost oferit un spectacol pugilistic din partea lui Mihail Aurel - campion național în 1969. Asemenea lui Năstac, și Mihail Aurel a impresionat plăcut prin progresele realizate pe plan tehnico-lactic ca și prin forța sa fizică, neobișnuită pentru o „semimuscă”. Conștienteanu a învins ieri, prin r.a. în rîndul al treilea, un adversar cu răjos, pe Constantin Truică din Craiova. O dispută aspră au purtat-o doi pugiliști la garda inversă, V. Buda-

lejușete două evenimente: Alexandru But (A.S.A. Cluj), elev al fostului nostru campion Iosif Mihalici, și Ion Chiriu (Dinamo Brașov), elev al antrenorului Cerchez. Ambii în vîrstă de 19 ani s-au prezentat promițător în lupta pe ring, deși soarta lor a fost mult diferită. But a dispus prin r.a. în rîndul II de Marin Dicu, iar Chiriu a fost declarat învins la puncte în fața lui Petre Cojocaru, după ce dominase vreme de două reprize. De altfel, Cojocaru (antrenor Teodor Niculescu) nu arată de mult timp ameliorări tehnice și nici lactice. La semieua a mai trecut în turul următor Petre Cișcanu (Metalul București) și Gh. Dumitrescu (Metalul Ploiești). O decizie cu totul neobișnuită, dar perfect îndreptățită, a luat arbitrul I. Boamă care, după a convenutele avertismente, a descalificat pentru box neregulamentat atît pe I. Fugaru (Lupeni), cit și pe adversarul acestuia, V. Perianu (Brăila). Valeriu MIRONESCU

REZULTATELE GALEI DE ASEARĂ

Aseară în sala Floresca, în cadrul celei de-a 4-a reuniuni a finalelor campionatelor naționale de box, la categoria pană C, Stanev I-a învins la puncte pe D. Hiru, la capătul unui meci spectaculos. Foarte interesant a fost disputata dintre V. Kiss și M. Dumitrescu, victoria fiind acordată la puncte primului, la fel ale rezultate înregistrate: N. Giju b. p. M. Prie; O. Amărăoarea b.p. Gh. Stan; P. Nedelcea b. ab. Gh. Radu. La categoria grea: I. Sănătescu b. k.o. I. Mogea; A. Prohor b. ab. A. Gall; L. Gavrilă b. ab. M. Mitroi; A. Cambur b. descalificat pe N. Dincu și A. Iancu b. ab. P. Vale. Asțazi, de la orele 15 și 19 sînt programate alte două reuniuni.

viața internațională

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

PROPOUNERI PRIVIND REGLEMENTAREA SITUAȚIEI DIN ORIENTUL APROPIAT

NEW YORK 29 (Agerpres). — Miercuri, în cea de-a treia zi a dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U. asupra situației din Orientul Apropiat, a luat cuvântul reprezentantul Algeriei, Mohammed Yazid, care a apreciat că pentru o soluționare definitivă a problemei regiunii este necesară recunoașterea drepturilor juste ale poporului palestinian și, în mod deosebit, a dreptului său la autodeterminare.

Delegatul Ungariei, Pal Racz, a cerut Adunării Generale să confirme rezoluția Consiliului de Securitate din noiembrie 1967 și să ceară îndeplinirea ei de către părțile implicate.

Ministrul de externe al Israelului, Abba Eban, s-a opus adoptării în Adunarea Generală a unei rezoluții asupra Orientului Apropiat care ar putea să afecteze echilibrul delicat al rezoluției din noiembrie 1967.

Delegatul Indiei, Dharia, și-a exprimat speranța că actualele dezbateri ar putea să ajute la convingerea părților implicate de necesitatea de a

iniția negocieri serioase prin intermediul reprezentantului special al secretarului general al O.N.U., ambasadorul Gunnar Jarring.

În timpul dezbaterilor de miercuri a fost prezentată Adunării Generale un proiect de rezoluție privind modalitățile de soluționare a situației din Orientul Apropiat, care a subscris în calitate de coautor 16 state, în majoritate afro-asiatice. Între altele, proiectul se declară în favoarea aplicării urgente a prevederilor rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967 și exprimă sprijinul deplin al autorilor față de eforturile reprezentantului special al secretarului general al O.N.U. în cadrul mandatului său de aplicare a rezoluției Consiliului de Securitate. În acest sens, părțile direct implicate sunt solicitate să reia imediat contactele cu reprezentantul special al secretarului general, pentru a-și oferi posibilitatea de a-și îndeplini mandatul cât mai curând cu putință.

CERERI PENTRU RETRAGEREA TRUPELOR S.U.A. DIN COREEA DE SUD

NAȚIUNILE UNITE 29. — Trîmșul special Agerpres Adrian Ionescu transmite: Relundu-și lucrările imediat după încheierea sesiunii jubiliare a Națiunilor Unite, Comitetul Politic al Adunării Generale a O.N.U. a luat în dezbateri cererea, sprijinită de numeroase state, între care și România, privind retragerea trupelor Statelor Unite din Coreea de sud.

Sprijinind înscrierea pe ordinea de zi a acestei probleme, reprezentanții țării noastre au subliniat poziția conștientă a României față de desființării bazelor militare străine și a retragerii în interiorul frontierelor lor naționale a tuturor trupelor militare de pe teritoriul altor state. Pronunțându-se pentru invitarea fără nici un fel de condiții prezalabile a reprezentanților R.P.D. Coreene, așa cum prevede de altfel proiectul de rezoluție înaintat de România și alte 25 de state, reprezentantul țării noastre la O.N.U., ambasadorul Gheorghe Diaconescu, a declarat: „Faptul de a pune condiții înfrînșării unui stat independent și suveran — Republica Populară Democrată Coreeană — de a participa la examinarea problemelor vitale pentru viața națiunii coreene este în contradicție flagrantă cu principiile egalității suverane a statelor, care este piatra de încercare a O.N.U. Trebuie să se recunoască ferm dreptul inalienabil al poporului coreean de a decide el însuși asupra propriului său destin, inclusiv asupra reunificării pașnice a țării sale, pe baze democratice. Aceasta implică renunțarea la activitatea de mixtină străină în treburile poporului coreean, desăvârșită sau „acoperirea” acesteia „Comisii a Națiunilor Unite pentru unificarea și refacerea Coreei”. Lichidarea intervenției străine în afacerile interne ale poporului coreean — a subliniat în încheiere ambasadorul român — ar aduce o contribuție importantă la înlăturarea aspirațiilor legitime ale acestui popor de a trăi ca națiune liberă și independentă într-o patrie unificată, democratică și prosperă.”

Apropiata vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Iugoslavia

O NOUĂ CONTRIBUȚIE LA ÎNTĂRIREA RELATIILOR ROMÂNŌ-IUGOSLAVE, LA CONSOLIDAREA PĂCII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE

BELGRAD 29 — Corespondentul Agerpres George Ionescu transmite: Joi, în cadrul conferinței de presă săptămânale de la Secretariatul de Stat pentru afaceri externe al Iugoslaviei, purtătorul de cuvânt al Secretariatului, Dragoljub Vuja, a declarat că apropiata vizită în Iugoslavia a tovarășului Nicolae Ceaușescu și convorbirile pe care le va avea cu președintele Iosip Broz Tito exprină înaltul grad al relațiilor prietenești de colaborare și bună vecinătate. Ele vor constitui o nouă contribuție la întărirea relațiilor dintre cele două țări, la consolidarea păcii și colaborării internaționale.

Aspirațiile comune și activitatea României și Iugoslaviei pentru întărirea păcii și colaborării internaționale pe baza respectării principiilor Cartei Națiunilor Unite reprezintă — a subliniat purtătorul de cuvânt iugoslav — de asemenea, o bază pentru o colaborare din ce în ce mai fructuoasă pe plan internațional.

Vuja a apreciat că foarte intensă și reușită colaborarea pe care cele două țări au realizat-o în cursul ultimilor ani, în toate domeniile. În special, a subliniat purtătorul de cuvânt — pe baza înțelegerii între președinții Ceaușescu și Tito cu prilejul întâlnirii de la Porțile de Fier din septembrie 1969, ambele părți au depus eforturi pentru ca această colaborare să se dezvolte și mai mult pe plan economic și cultural. În legătură cu aceasta, la conferința de presă s-a subliniat că în dezvoltarea colaborării fructuoase româno-iugoslave un rol important au avut, de asemenea, întărirea la nivelul școlii de guvern română și iugoslav, precum și activitatea rodnică a Comisiei mixte guvernamentale româno-iugoslave pentru colaborare economică. Rezultatele importante realizate până acum constituie expresia intereselor reciproce ale celor două țări și deschid perspective reale pentru raporturi stabile, rodnice și pe termen lung.

PARIS

Lucrările Conferinței generale a UNESCO

Conferința generală a UNESCO înscrisă în prezent trei puncte esențiale pentru actuala sesiune de la Paris: contribuția UNESCO la salvaguardarea păcii, sarcinile organizației internaționale în lupta pentru lichidarea colonialismului și folosirea programului UNESCO pentru întărirea cooperării între statele europene, în interesul păcii și securității pe continentul nostru.

Luind cuvântul în cadrul dezbaterilor pe marginea acestor probleme, delegatul român, Ion Voicu, a arătat că scopul final al UNESCO fiind promovarea păcii în lume, marile discipline ale spiritului — educația, știința și cultura — trebuie să servească misiunea supremă a acestei instituții ca factori capabili să contribuie la excluderea războiului din via-

ța comunității internaționale, să angajeze conștiința și acțiunile indivizilor, popoarelor și statelor contra oricărei forme de agresiune și să facă să triumfe dreptul în relațiile internaționale. După cum a subliniat delegatul român, realizarea acestor sarcini nu se va putea însă îndeplini decât prin concursul activ al statelor membre. De aceea, a continuat vorbitorul, este de importanță vitală pentru organizație ca numeroasele sale activități să se integreze în mod armonios într-un vast program avînd drept finalitate așezarea războiului dintr-o parte și îndepărtarea de regimul lor social, pe temelia principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, respectarea dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî singur, fără nici un amestec din afară, calea dezvoltării sale sociale și politice. A acțiunea cu fermitate pentru promovarea și respectarea strictă a acestor principii înseamnă a lupta pentru triumful păcii în lume și pentru a face din primul dreptului o realitate care să caracterizeze pe deplin conduita internațională a statelor.

Evoind adoptarea la sesiunea jubiliară a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite a declarației asupra principiilor de drept internațional privind relațiile prietenești și cooperarea între state, delegatul român a propus ca UNESCO să se asociază la acțiunea de largă difuzare a acestui document și să o folosească în programul său de cercetări referitoare la problemele păcii și securității în lume.

I. GR.

Primirea de către A. Kosighin a ambasadorului României la Moscova

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că Teodor Marinescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Moscova, a fost primit joi de Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire prietenească.

Sosirea ministrului de externe al U.R.S.S. la Berlin

BERLIN 29 (Agerpres). — Andrei Gromiko, membru al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., a făcut în cursul zilei de joi o vizită în capitala R. D. Germane. Cu acest prilej, el a avut convorbiri cu Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri, precum și cu Otto Winzer, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul de externe al R.D. Germane.

După cum s-a anunțat, au fost discutate probleme privind securitatea europeană, precum și alte probleme care interesează cele două țări.

LA INCHEIEREA VIZITEI LUI A. GROMIKO LA LONDRA

Comunicat sovieto-englez

LONDRA 29 (Agerpres). — La încheierea convorbirilor dintre ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko, și ministrul de externe britanic, Douglas-Home, a fost dat publicității un comunicat în care se arată că cele două țări au procedat la o analiză a relațiilor bilaterale, precum și a unor probleme internaționale actuale. Părțile consideră necesară colaborarea între state, indiferent de sistemul lor social, ca o premisă pentru menținerea și consolidarea păcii.

În comunicat se arată că existența unor relații bune între Marea Britanie și Uniunea Sovietică este ilustrată de faptul că, în ultimii ani, au fost încheiate mai multe acorduri interguvernamentale, care contribuie la dezvoltarea relațiilor bilaterale reciproce avantajoase. De asemenea, între cele două state există o multitudine de contacte și schimburi în domeniile economice, comerciale, tehnico-științifice și culturale. Comunicatul apreciază necesitatea dezvoltării în continuare a acestor relații.

Cele două țări, se arată în continuare în comunicat, subliniază importanța realizării unei imbinății reale a situației din Europa. După părerea lor, conferința în problemele securității, la care ar putea lua parte, alături de toate statele europene, S.U.A. și Canada, ar contribui la o evoluție favorabilă a situației pe continent.

Prinul ministru Edward Heath și ministrul britanic al afacerilor externe, Alec Douglas-Home, au acceptat invitația de a face o vizită oficială în Uniunea Sovietică, de data următoare și stabilită ulterior.

CONFERINȚA UNIUNII COMUNIȘOR DIN IUGOSLAV

BELGRAD 29 — Corespondentul Agerpres transmite: La Belgrad au început joi lucrările primei Conferințe a Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia. Participă delegații, reprezentanți ai Skupștinei Federale, Vecei Executive Federale, Conferinței Federale a U.S.P.M.I. și al altor organizații politice și obștești.

Lucrările conferinței au fost deschise de Iosip Broz Tito, președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, care a rostit o scurtă cuvîntare. A fost adoptată apoi ordinea de zi care cuprinde: adoptarea regulamentului de lucru al primei conferințe a U.C.I.

și alegerea organelor de lucru ale conferinței; vor schimbărilor intervenite în cășta organelor U.C.I. după Cong IX-lea; raportul de activitate al Președintelui U.C.I. în domeniul hotărîrilor Congresului său; raportul de activitate al C. pentru problemele statutare; l. raportul Comisiei de Cont. C.I.; situația politică actuală a Iugoslaviei și sarcinile U.C.I.; deza relațiilor socialiste în agrar și sarcinile U.C.I.

Lucrările conferinței.

JAPONIA EISAKU SATO REALES PREȘEDINTE AL PARTIDULUI LIBERAL DEMOCRAT

TOKIO 29 — Corespondentul Agerpres Fl. Tatu transmite: Cea de-a 24-a convenție extraordinară a Partidului liberal democrat, de guvernământ, din Japonia, s-a încheiat joi dimineață. În funcția de președinte al partidului a fost reales, pentru o perioadă de două ani, Etsaku Sato, primul ministru al Japoniei. El a obținut 353 de voturi din 481. Contracandidatul lui Sato la funcția de președinte, Takeo Miki, fost ministru de externe, a intrat în sufragiu la 11 delegați. În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc după-amiază, Etsaku Sato a menționat că nu intenționează să efectueze vreo remaniere în conducerea partidului său în guvern.

Acc intre gurile R. D. Geane și R. F. a Gnaniei

BERLIN 29. — aspondentul Agerpres St. Deju smite: Departamentul de presă pe lângă Consiliul de Miniștri al R.D. Germane a făcut cunoscut joi între guvernele R. D. Germani și R. F. a Germaniei a intervenit acord privind efectuarea unui schimb oficial de păreri în probleme, cărora reglementare ar servi ca desținderi. În centrul Europei și corespunde intereselor ambelor sta-

ADUNAREA F. M. T. D

Tineretul contemporan — o imprtantă și activă forță politică și socială

BUDAPEȘTA 29 (Agerpres). — În capitala R. P. Ungare au continuat joi lucrările celei de-a 8-a adunări a Federației Mondiale a Tineretului Democrat. În cadrul dezbaterilor a luat cuvîntul Vasile Nicoloiu, secretar al C.C. al U.T.C., care a exprimat opinia că actuala adunare trebuie să marcheze o etapă superioară în activitatea F.M.T.D., și dea noi impulsuri eforturilor și acțiunilor sale pentru întărirea solidarității internaționale, pentru fâurirea, consolidarea și dezvoltarea unității forțelor progresiste și democratice în mișcarea internațională de tineret. El a relevat că generația tinăra se dovedește a fi o importantă și activă forță politică și socială, reprezentînd un puternic detașament al frontului anti-imperialist. Este necesar, a continuat vorbitorul, ca pe lângă analiza actualității sale și stabilirea programului de acțiuni, adunarea să constituie totodată un prilej de dezbateri deschise, sincere, amicale privind realitățile, evoluția, dezvoltarea, fenomenele complexe ale mișcării de tineret, rolul și locul F.M.T.D. în lupta acestor forte, căile cele mai eficiente

de realizare a directivelor federale. Trebuie să pornim de realitatea că în mișcarea internațională de tineret există o mare diversitate de condiții, care, la rîndul ei generează în mod obiectiv soluții și forme diferite de rezolvare a problemelor cu care tineretul, popoarele sint confruntate. Față de multitudine organizatiilor de tineret existente astăzi în lume, a adăugat vorbitorul, considerăm că F.M.T.D. trebuie să acționeze cu mai mult curaj pîru largă cooperării, a bazelor dacțiune comune.

În încheiere, Vasile Nicoloiu a subliniat că tineretul român militază cu consecvență pentru prietenia și colaborare cu popoarele stînerului din țările socialiste, pentru erfințirea colaborării cu tinerul și organizațiile sale revoluționare și democratice și progresiste din toată lumea. Organizația de tineret o F.mania nu-si va precupeți ețuf pentru a fi mereu alături deind independentă, pentru a dezvoltat tinuu solidaritatea deplină, miha, cu aceste forțe.

După formarea noului cabinet iordanian

AMMAN 29 (Agerpres). — Noul guvern iordanian, format miercuri seara sub președinția lui Wasfi Tal, este compus în majoritate din personalități care dețin pentru prima oară un portofoliu ministerial; din noul guvern fac parte doar doi militari.

Într-un mesaj adresat noului prim-ministru, regele Hussein a fixat obiectivele guvernului, printre care aplicarea acordurilor de la Cairo și Amman încheiate între autoritățile iordaniene și organizațiile rezistenței palestiniene, stabilirea unui climat în term bazat pe înțelegere mutuală și cooperare între cele două părți, întărirea organismelor guvernamentale, dintre care o parte urmează a fi reorganizate, aplicarea planurilor de modernizare și dezvoltare a economiei naționale, întărirea forțelor armate.

LONDRA

„CARTE ALBĂ” ÎN PROBLEMELE APĂRĂRII

LONDRA 29 (Agerpres). — Guvernul englez a dat publicității o „Carte albă” în problemele apărării, care conține linile directoare ale politicii Partidului conservator în problemele militare. După cum rezultă din acest document, guvernul primului ministru, Edward Heath, a revenit asupra multora din măsurile preconizate în acest domeniu de fostul cabinet laburist. Astfel, „Cartea albă” indică faptul că Marea Britanie intenționează să mențină mal departo o prezență militară „la est de Suez”, adică în Malaya, Singapore și în zona Golfului Persic. De asemenea, se stipulează intenția guvernului conservator de a încheia un așa-zis „Pact de apărare” cu Australia, Noua Zeelandă, Singapore și Malaya, precum și sporierea contribuției militare a Marii Britanii la N.A.T.O.

Cu toate că guvernul s-a angajat să procedeze la o reducere drastică a cheltuielilor bugetare, determinată de situația precară a finanțelor țării, „Cartea albă” arată că cheltuielile cu caracter militar vor crește la 2.327.000.000 lire, în exercițiul financiar 1971-1972, față de 2.280.000.000 lire prevăzute de fosta administrație laburistă pe exercițiul financiar 1970-1971.

Documentul publicat a fost viu criticat în Camera Comunelor de opoziția laburistă.

LA BOMBAY A LUAT FIINȚĂ

Uniunea pentru comerț „India—R.D. Germană”

DELHI 29 (Agerpres). — La Bombay a luat ființă Uniunea pentru comerț „India-R.D. Germană”. Uniunea își propune promovarea multilaterală a relațiilor economice dintre cele două state — informează agenția A.D.N. În legătură cu formarea acesteia, ministrul comerțului exterior al Indiei, Lalit Misra, a declarat că, în relațiile comerciale externe ale țării sale, comerțul cu țările socialiste s-a dovedit a fi un element deosebit de dinamic. El a arătat, de asemenea, că, în cadrul acestora, comerțul cu R.D. Germană a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare semnificativă, reciproc avantajoasă.

„EXPERIENȚA CHILIANĂ” în contextul frămîntărilor de pe continentul latino-american

CORESPONDENȚA DIN SANTIAGO DE CHILE
DE LA EUGEN POP

Deși Republica Chile trăiește încă sub starea de urgență, proclamată cu 24 de ore înainte de demisia noului președinte, viața reîntră treptat pe făgașul normal. Șeful poliției chiliene, Emilio Cheyre, care conduce ancheta privind asasinarea fostului comandant șef al armatei, generalul Rene Schneider, cunoscut ca exponent al „legalismului” forțelor armate chilene, a anunțat arestarea generalului în retragere Roberto Viaux. Numele lui Viaux, care a condus tentativa de rebeliune de la 21 octombrie 1969 a regimentului Tacna, a fost pronunțat frecvent în cercurile politice din Santiago de Chile, ca fiind unul dintre organizatorii atentatului împotriva generalului Schneider.

Atenția generală este reținută acum de două evenimente politice deosebit de importante: anunțarea iminentă a compoziției viitorului cabinet și a programului guvernamental. Succesul electoral al „Frontului unității populare”, confirmat din nou, la 24 octombrie, prin desemnarea de către Congresul chilian a lui Salvador Allende ca președinte al țării, este larg comentat de numeroșii corespondenți și trimiși speciali ai diferitelor publicații

latino-americane prezente în aceste zile la Santiago de Chile. Acest interes deosebit se explică nu numai prin afirmarea, cu larg ecou continental, a forțelor de stînga în viața politică chiliană, ci mai ales prin receptivitatea latino-americane la evenimentele și fenomenele prin care, în diferite țări ale acestei zone, se caută soluții proprii în decursul din realitățile lor naționale — pentru impulsivitatea progresului economic și social. Conducătorii ai partidelor „unității populare” au început să sublinieze în termeni foarte clari că deocare fiecare stat, fiecărui popor are tradițiile sale proprii, concrete, alegerea soluțiilor politice este în funcție de aceste realități, asupra cărora decida cu competență exclusivă forțele politice din țara respectivă. Este evident însă faptul că noua situație politică din Chile reflectă — socma în asemenea forme specifice — procesul de emancipare a popoarelor latino-americane, oglindind eforturile pentru înlăturarea efectelor subdezvoltării și imprimarea unui ritm mai rapid transformărilor de ordin economic și social. În această ordine de idei se fac adesea referențe la noile evoluții din Peru sau din Boli-

via, țări unde aceste căutări imbracă, de asemenea, forme proprii, generate de situații concrete respective.

În numeroase publicații latino-americane se scoate în evidență semnificația schimbărilor calitative intervenite în cadrul de exercitare a puterii în Chile. Ziarul argentinian „El Cronista” scrie că în țara vecină „dreapta a pierdut teren și nu mai are o pondere politică hotărîtoare”. Insistînd asupra continuității nou pe care îl va avea părerile exprimate din Chile, ziarul bolivian „Hoy” scrie că „se așteaptă ca maturitatea politică și experiența lui Allende să conducă la o guvernare în sensul echilibrului și responsabilității”. O altă publicație boliviană, „Presencia”, se oprește asupra cadrului democratic în care evoluează procesul politic din Chile, respectîndu-se astfel voința populară.

„Acest mod de apreciere a schimbărilor politice din Chile, prezent în mai multe publicații latino-americane, reprezintă, după părerea noastră, adevărată, în capitala chiliană, opțiunea care trebuie privit procesul schimbărilor politice care au loc în țara dintre Anzi și Pacific.

Președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, Willi Stoph, l-a primit pe

SEARĂ CONSACRATĂ MUZICII POPULARE ROMÂNEȘTI

După frumosul succes repurtat de sextetul folcloric condus de naștul Gheorghe Zamfir, care timp de două săptămîni a evoluat pe scena teatrului parizian „Vieux Colombier”, formația muzicală a dat, la încheierea turneului său în Franța, un concert de gală în salaonele Ambasadei României din Paris. Pe drept cuvînt,

asa cum afirma cronicarul muzical al postului de radio „France-Culture”, se poate spune că noul lui Gheorghe Zamfir și virtuozitatea instrumentistilor săi au fermecat în aceste două săptămîni Parisul. Posibilitățile de radio franceze au transmis și de zi program de muzică populară românească din înregistrările făcute cu această formație.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste

România, Cornel Onescu, și-a încheiat vizita în India. Vizita s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie, în spiritul bunelor relații dintre cele două țări.

Ivan Bașev, ministrul afacerilor externe al R.P. Bulgaria, s-a oprit joi la Viena, în drum spre patrie, venind de la sesiunea jubiliară a Adunării Generale a O.N.U. În capitala Austriei, el a avut convorbiri cu Rudolf Kirchschlager, ministrul de externe austriac, asupra unor probleme privind dezvoltarea relațiilor bulgare- austriece și contribuția pe care cele două țări o pot aduce la pregătirea conferinței asupra securității în Europa, relatează B.T.A.

Un protocol privind colaborarea dintre Universi- tatea din Prîștina (R.S.F. Iugoslavia) și Universita- tea de stat din Tirana pe anul 1970-1971 a fost semnat în capitala R.P. Albania. Protocolul prevede, în tre altele, schimbul reciproc de profesori și manuale, de publicații și lucrări științifice. Delegația Universității din Prîștina a fost primită în cursul șederii la Tirana de ministrul

învățămîntului și culturii al R. Albania, Thoma Dellana.

Cea de-a 30-a aniversare a declanșării rezistenței armate a poporului gre împotriva invaziei fasciste a fost sărbătorită în orașele Salon și Atena. Ziua „ohi” („nu” fascișmulu) a fost marcată de festivități demonstrații ale tineretului, acțiun cultural-artistice, evocînd lupta popu- lară pentru libertatea și independența țării.

În Republica Irlanda a în- ceput „Săptămîna de luptă împotriva aderării țării la Plața comuna euro- peană”. La aceste acțiuni participă diferite organizații politice și sindi- cate, lideri ai Partidului laburist și ai Partidului Comunist din Irlanda.

În capitala Marocului ** deschis o reuniune a miniștrilor stî- nătăii ai țărilor Maghrebului, în scopul studierii măsurilor de protecție împotriva holerei. Reuniunea a fost convocată la inițiativa Marocului.

Pe de altă parte, ministrul turec al sănătății, dr. Vedat Ali Ozkan, a declarat că epidemia de holera care a izbucnit la Istanbul este în prezent controlată în întregime de autoritățile sanitare, iar numărul noilor internări în spitale a scăzut în proporție de 99 la sută. El a arătat că această epidemie a provocat moartea a aproximativ 50 de persoane.